



商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Tuesday January 13 2026 二〇二六年一月十三日（星期二）

人民幣市場匯價

新華社北京1月12日電 中國外匯交易中心1月12日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

1月12日人民幣匯率中間價如下：

100美元	701.08人民幣
100歐元	814.0人民幣
100日元	4.4267人民幣
100港元	89.959人民幣
100英鎊	936.99人民幣
100澳元	467.59人民幣
100新西蘭元	400.56人民幣
100新加坡元	543.45人民幣
100瑞士法郎	872.6人民幣

證券署2026年擬籌1750億資金 四家企業籌備IPO上市

本報訊：證券署（PSE）計劃2026年籌集高達1750億元資金，預計有四家公司首次公開募股（IPO），不過市場官員提醒，腐敗問題或打擊投資者信心。

證券署總裁兼首席執行官拉蒙·蒙松稱，這一目標較2025年籌集的1441.4億元最多增長

25%。2025年籌集金額已比2024年的823.7億元高出75%。

蒙松接受採訪時表示：「我們去年籌集了大約1400億元，2026年目標提高20%到25%，即1700億元至1750億元。」

蒙松透露，今年預計有四家公司上市，

包括持有菲律賓國家銀行的房地產資產的PNB控股，以及我國「最大的」數字錢包公司GCash。

前環球電信公司總裁兼首席執行官歐內斯特·邱2021年曾稱，因公眾反響強烈，GCash將「及時」上市，還暗示可能2025年上市，

但未能成行。

邱表示，GCash能否IPO部分取決於證券交易委員會（SEC）是否允許將公眾持股最低比例從目前的20%降至10%至15%。

去年三月，證交委曾表示尚未收到此類豁免的正式請求。

菲股延續升勢 披索橫盤整理

本報訊：受國內經濟增長樂觀情緒推動，本周首個交易日，菲律賓股市延續反彈態勢，而菲律賓披索兌美元匯率則橫盤收盤。

當日，基準綜合指數截至收盤時上漲1.13%，收於6419.96點；涵蓋範圍更廣的全股指數上漲0.95%，收於3641.13點。

各行業指數全線飄紅，採礦和石油業指數漲幅最大，達5.01%；金融業指數上漲2.14%；房地產業指數上漲1.88%；工業指數上漲0.81%；控股公司指數上漲0.70%；服務業指數上漲0.33%。

成交總量達到10.2億股，成交額達66.4億元。

共計142只個股上漲，80只下跌，另有53只收盤保持不變。

菲律賓股票金融公司在一份市場報告中指出，投資者持續買入，期望經濟重拾增長動力，推動本地市場上漲趨勢擴大。

匯市方面，菲律賓披索兌美元收於59.26元，較上週五收盤價59.24元略微走弱。

當天披索開盤於59.22元，全天在59.17元至59.28元區間交易，平均交易價格為59.24元。

成交額從前一個交易日的12.3億美元降至8.873億美元。

受降息預期影響 國債收益率下降

本報訊：受市場對菲律賓中央銀行（BSP）降息的預期影響，周一菲律賓國債平均利率下跌，且因需求強勁，三種期限債券發行規模均較最初90億元的報價有所上調。

國庫局的數據顯示，91天期國債平均利率從1月5日拍賣會的4.755%降至4.7311%，中標債券金額達126億元，投標金額達354.3億元，近乎最初發行規模的4倍。

六個月期國債平均利率由上周的4.895%降至4.850%，投標額達到436.28億元，超最初發行規模4倍多，拍賣委員會授予126億元。

一年期國債收益率從上周的4.937%降至4.916%，投標額高達307.15億元，相當於原報價的4倍多，拍賣委員會同樣接受了126億元。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特在報告中稱，這一情況部分歸因於市場預期菲律賓央行下個月關鍵利率將再降25個基點，且今年銀行準備金率可能下降。

他說：「關於外部因素，下一任美聯儲主席或其他美聯儲官員可能採取激進降息措施，菲律賓可能跟進以維持健康利率差，穩定披索匯率。」

披索匯價

（二〇二六年一月十二日）

外匯市場	開盤	59.220
	收盤	59.260
	成交額	\$887.3M
自由市場	美元	59.31
	港元	7.880
	人民幣	8.710
美元兌台幣匯率		31.619元
紐約黃金期價		4606.1美元

BDO全力支持 Prime Infra 收購 First Gen 燃氣資產 推動菲律賓清潔能源佈局



（左圖）強化能源基建。離岸液化天然氣接收站現已納入Prime Infra投資組合，此前該公司收購了First Gen天然氣資產的60%股權。（右圖）提升能源安全。由Prime Infra及First Gen擁有並營運的描東岸省清潔能源園區，支持國家長遠電力韌性。



本市訊：為邁向更可持續且能源安全的未來，金融銀行（BDO）作為錨定融資方，提供500億披索貸款，協助Prime Infra收購First Gen公司（FGen）天然氣資產的60%控股權益。

此項交易是國內近年能源領域最重大交易之一。

支持菲律賓實現可負擔、可靠且更潔淨電力的長期目標。

BDO為這項10年期的貸款融資總額提供了60%的資金。BDO Capital & Investment

Corporation（BDO Capital）擔任委任主安排行，而BDO Trust Investments Group則擔任融資代理行及抵押品受託人——這充分體現了該銀行對具高度影響力和轉型項目的全力支持。

Prime Infra總裁兼行政總監Guillaume Lucci表示：「BDO在Prime Infra投資中的角色，支持我們更廣泛推動擴展國家天然氣基建。這些投資對強化能源安全及支持菲律賓過渡至更潔淨可靠電力系統至關重要。」

BDO Capital總裁Ed V. Francisco聲明：

「此標誌性交易突顯BDO對關鍵基建提供策略融資方案的承諾——這些項目驅動國家發展並塑造菲律賓不斷演變的能源格局。」

Prime Infra將此次收購視為擴展菲律賓天然氣價值鏈的關鍵一步。它與FGen的合作旨在為消費者創造更大價值，並進一步強化國家天然氣產業。

描東岸省清潔能源園區貢獻超2,000兆瓦發電容量，助力國家實現《2023-2050年菲律賓能源計劃》下2030年達35%及2040年達50%可再生能源佔比的目標。

美加世界斥資80億元 加速開發西黑人省第三城鎮項目

本報訊：上市開發商美加世界公司已預留80億元，在塔利賽市開發一塊97公頃土地，打造其於西黑人省的第三個城鎮開發項目，也是全國第37個，預計該地區將迎來增長。

這個名為「糖鎮（The Sugartown）」的項目位於巴科洛德-西萊機場公路沿線。此前，公司旗下已有位於巴科洛德和塔利賽市交界處53公頃的諾斯希爾門戶，以及巴科洛德東部34公頃的上東區項目。

美加世界公司的母公司安德集團總裁兼首席執行官吳克文稱，隨著內格羅斯島地區

設立，本省未來光明，混合用途開發不僅在首府興起，其他城鎮和城市也如此。

他還表示，這是公司在米沙鄢的第七個新城鎮，期待借此進一步推動區域進步，尤其是旅遊業發展。「糖鎮」將開展美加世界及其全資子公司--太陽信託（Suntrust）地產公司的高端住宅開發，以及商業和零售開發，還將配備市中心、商業區和獨特旅遊設施。

美加世界表示，未來7到10年將撥款80億元用於該城鎮的建設。2025年前九個月，公司淨收入增長14%，接近180億元，合併收入增長8%，達644.1億元。

美加世界公司的房地產組合涵蓋住宅公寓、細分地塊、聯排別墅、辦公項目和零售空間，業務包括房地產銷售、辦公空間租賃及酒店運營管理。

其子公司包括：裡奇蒙德酒店集團國際有限公司（Richmonde Hotel Group International Limited）、伊斯特伍德數碼一號公司（Eastwood Cyber One Corp.）、帝國東產地控股公司（Empire East Land Holdings Inc.）、環球地產度假村有限公司（Global-Estate Resorts Inc.）以及文尼法壽西開發公司（Bonifacio West Development Corp.）。

農業部批准向美出口原糖計劃

本報訊：菲律賓農業部（DA）週一表示，它已批准糖業管理局（SRA）向美國出口10萬噸原糖的計劃，旨在保護當地原糖生產者收入。

農業部部長張隆朕在聲明中稱：「我們將盡快按照美國配額制度出口原糖，為行業提供即時救助。」

此前，因本地農民生產增加13萬噸，國內原糖供應增多，此次出口是為削減供應，將部分收成納入美國關稅配額，預計可提升農場門價格。

農業部和糖業管理局此前將糖進口禁令延長至2026年12月，即便作物年9月結束，仍繼續保護本地生產者。不過，DA稱儘管進口凍結延長，當地糖價依舊疲軟。

農業部介紹，美國進口配額最初約14.3萬噸，因美國參與決策延遲，本季可用配額被美國煉糖廠逐步減至10萬噸。

糖業管理局表示，出口計劃有助於平衡供需。糖業管理局局長巴勃羅·阿斯科納稱，自新政府上台，原糖產量遞增，對美國出口也連續三年，出口量從3.3萬噸增至6.6萬噸，

今年有望達到10萬噸。過去兩年原糖出口提升了農民價格，今年這一舉措十分必要，農民是行業支柱，需要干預支持。

此外，農業部將密切監控人工甜味劑和代糖品進口，此前糖業管理局指出其進口量翻倍，相當於超50萬噸原糖。

張隆朕還計劃要求衛生部審查廣泛使用強效甜味劑的潛在公共健康影響，這些甜味劑常比糖甜數百倍。世界衛生組織近期指導表明，非糖甜味劑長期控制體重或無明顯益處，還可能帶來健康風險。

央行延長「綠色」項目 更高單一借款人限額至2028年

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一宣佈，將針對綠色和可持續項目的監管激勵措施延長兩年，允許銀行在單一借款人限額（SBL）下，將可持續貸款比例在25%上限基礎上再提高最多15個百分點，有效期延至2028年。

央行表示，該措施原定於2026年1月6日到期，此次延期旨在保持銀行擴大可持續金融的勢頭。根據2023年發佈的第1185號通

告，金融機構還可將通過可持續債券發行籌集的資金全部用於放貸，並免除通常3%的準備金要求。

央行行長埃利·雷莫洛納（Eli Remolona Jr.）表示，央行將繼續支持向氣候韌性經濟轉型，通過有針對性的激勵引導更多信貸投向綠色和可持續活動，同時強化資本市場，擴大發行人和投資者參與。

央行指出，該舉措將促進對可再生能

源、水務及污水系統、清潔交通和氣候韌性基礎設施等項目的持續融資，這些項目與國家適應計劃、國家自主貢獻目標及菲律賓發展計劃相一致。

此外，央行也在研究重新調整氣候韌性相關融資的風險權重。

並探索與政府、發展夥伴及私營部門合作的混合融資機制，以降低項目風險、拓寬投資者基礎。